



Супруги Степановы 43 года хранят тепло семейного очага и ценят каждое мгновение вместе

По жизни с хорошим настроением

Уютный палисадник вокруг дома супругов Геннадия и Тамары Степановых из села Пеганово до поздней осени пестрит яркими красками.

Здесь каждый кустик и растение, деревце посажены заботливыми руками семейной пары. Их усадьба и личное подворье – всегда в числе победителей конкурса по благоустройству, а нынче Степановы участники областного конкурса ветеранских подворий.

Геннадий и Тамара 43 года вместе – сквозь трудности и невзгоды, поддерживая и помогая другу во всем. Рука об руку на работе и дома, не деля хлопоты на мужские и женские, идут они по жизни с улыбкой, хорошим настроением и неиссякаемым оптимизмом.

Познакомились они в родном селе Пеганово. Глава семьи трудился трактористом в совхозе, а Тамара окончила торговое училище и поначалу работала продавцом в магазине. Дружили два года, а потом расписались. Молодым тогда дали небольшую комнату в 16 квартирном доме. Родители подарили им на свадьбу большой ковер на стену, телку и бычка. Так с тех пор и повелось в их дворе хозяйство. В то же время Тамара увлеклась цветами и сейчас не расстается с любимым увлечением.

– Гена всю жизнь на одном месте трактористом проработал, – говорит Тамара Михайловна. – Оттуда и на пенсию ушел. Весной, летом и осенью – он всегда в поле с раннего утра до позднего вечера, без выходных, а зимой вообще уезжал в тайгу. Приходилось много трудиться. Я сначала в магазине, а потом в МТМ, на молочной

ферме и складе работала. В начале 2000-х снова вернулась в торговлю. Открыла свой магазин и четырнадцать лет была индивидуальным предпринимателем.

Тридцать лет назад Геннадию Федоровичу от совхоза дали небольшой дом, где и сегодня живут Степановы. Гордятся они, что усадьба у них благоустроенная, ухоженная и уютная. Супруги вместе все эти годы создавали собственными руками семейный очаг. У Тамары Михайловны что в доме, что в саду и палисаднике – идеальная чистота и порядок.

– В ежедневных заботах и суете порой не замечаешь, а потом на миг остановишься и подумаешь, где же еще может быть так хорошо и тепло, если не дома, – говорит глава семьи. – И все благодаря моей супруге. Она и мастерица, и певица, и замечательно готовит.

– Еще со школы мне нравится петь, – улыбается Тамара Михайловна. – Здесь, в Пеганово, однажды меня заметила и позвала выступать Лидия Степанова, которая была директором Дома культуры. Помню, какмы выезжали с выступлениями агитбригады на поля во время посевной и уборочной, как пели на сцене районного Дома культуры. Участвую в сельских концертах и сегодня, пою дома для себя, своих родных. Но главное и любимое мое увлечение – это сад, цветы.

Тамара Михайловна с молодости увлекается творчеством и садоводством. А вот у Геннадия Федоровича в бывшие годы на увлечения времени не было, а сейчас он главный в доме по строительству. На нем заботы и о личном подворье. Воплощает в жизнь все задумки жены, занимается благо-

устройством в саду и палисаднике. Нынче летом в саду построил уютную зону отдыха, где можно не только посидеть в тени и выпить чаю после жаркого дня, а даже прилечь и подремать.

Сейчас в саду Степановых уже убран урожай, а в палисаднике отцветают последние цветы. А с ранней весны здесь опять начнется работа. Супруги не могут сидеть без дела, а Тамара Михайловна уже с февраля будет перебирать семена и сеять рассаду.

– Этой весной планировала помидоров посадить поменьше, а получилось 498

корней 29 сортов, – смеется хозяйка дома. – Мы ведь все боимся неурожая, а потом раздаем, продаем, не успеваем съедать и делать заготовки. У меня две больших теплицы. Один из лучших сортов томатов – Шапка Мономаха, который созревает первым, сочный и на кустах их много. Представьте, заходишь в теплицу, а там все, как красный платок, столько спелых помидоров уродилось. Есть в саду яблони, крыжовник, смородина, виноград разных сортов. Встаю пораньше – и в огород до темноты. И то порой всего не успеваю сделать, времени не хватает. Но не могу остановиться – каждый год еще что-то посаджу: облепиху, яблоню или виноград. Супруг уже в шутку говорит дочерям: «Остановите маму, она уже стель пошла копать».

Интересно живут супруги Степановы, в делах и заботах, которые их не тяготят, а наоборот, вдохновляют, дают им силы. Вырастили двух дочерей, теперь радуются успехам внуков и внука, гордятся ими. Они ценят каждое мгновение, проведенное вместе.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея Чекунова

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Дорогие земляки!

Сегодня, в Международный день пожилых людей, я с глубочайшей признательностью хочу поблагодарить наших уважаемых ветеранов войны и труда, представителей старшего поколения за неоценимый вклад в развитие Тюменской области.

Мы живем с вами в одном из успешных регионов России, в том числе благодаря самоотверженному труду каждого нашего представителя старшего поколения. И сегодня, как никогда, им очень важны поддержка, внимание, тепло и ежедневная забота.

В канун праздника предприятия и организации обязательно должны поздравить своих ветеранов – им будет приятно получить добрые слова поздравлений, уважения и почета. Наше старшее поколение заслужило это своими победами на полях сражений Великой Отечественной войны, самоотверженным трудом в тылу, в послевоенное время, в период развития нефтегазовой промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы нашего региона.

И сегодня наши ветераны в строю – они ведут успешную общественную деятельность, участвуют в социально значимых проектах, занимаются спортом, являются для нас примером трудолюбия и оптимизма.

День пожилых людей – это хороший повод для каждого из нас сказать искренние слова благодарности мамам и отцам, бабушкам и дедушкам и просто знакомым людям старшего поколения.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, бодрости духа, долгих лет счастливой жизни в кругу родных и близких вам людей!

С праздником, дорогие!

Александр МООР,

губернатор Тюменской области

Уважаемые представители старшего поколения, дорогие земляки!
Примите самые теплые и искренние поздравления с Международным Днем пожилых людей!

Сколько интересных человеческих судеб, памятных дат, ярких событий и достойных дел в этом замечательном празднике. День пожилых людей – один из самых сердечных, эмоциональных, по-настоящему добрых и нужных праздников.

Настоящая мудрость жизни заключается в том, что жизненный путь поколений, прежде всего, опирается на трудовой опыт, знания и ценности старших. Вы терпеливо, с пониманием и любовью учит нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению достойно принимать жизнь такой, какая она есть, не терять надежды на лучшее и всегда обладать активной гражданской и жизненной позицией.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, долгих лет жизни. Пусть родные и близкие всегда будут рядом. Пусть ваши силы поддерживает уважение детей, успехи внуков и звонкий смех правнуок. Мира, счастья и добра!

Виктор РЕЙН,
глава Бердюжского района

Дорогие земляки!
Уважаемые ветераны,
представители старшего поколения
Бердюжского района!

Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с Международным днем пожилых людей! Этот праздник – символ единства и преемственности поколений, связи времен.

Сегодня мы выражаем безграничное уважение нашим родителям, ветеранам войны и труда, наставникам и старшим товарищам.

Забота о пожилых людях – долг каждого из нас. В наших силах сделать так, чтобы вы не чувствовали себя забытыми, всегда были окружены вниманием и теплом.

Благодарю вас за терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в трудную минуту.

От всей души желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, не угасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

У Виктории – победа в областном конкурсе



Новый учебный год начался для Виктории Шпакович с приятных подарков. За первое место она награждена дипломом и памятными часами

По инициативе Тюменской областной Думы пятый год подряд для учащихся общеобразовательных учреждений проводится региональный конкурс «Узнай героя-земляка». В этом году в номинации на «Лучший видеоролик» победила ученица Бердюжской средней школы Виктория Шпакович.

В течение пяти лет ребята из кружка музея Бердюжской средней школы «И у памяти есть голос» участвуют в этом конкурсе и всегда занимают призовые места.

– В нашем активе в основном победы, – говорит директор музея Галина Дюкова. – Мы с интересом всегда собираем и систематизируем материал. Для нас это хорошая возможность пополнить фонд музея.

Галина Александровна от-

мечает, несколько лет подряд Полина Кутырева участвовала и побеждала в этом конкурсе. Когда она окончила школу, над этим проектом в прошлом учебном году начала работать Виктория Шпакович. К 75-летию Великой Победы с Галиной Александровной они решили рассказать о жизни нашего земляка – герое Советского Союза – Филимоне Иосифовиче Земляных.

– Чтобы создать видеоролик, необходимо было сначала много прочитать о Филимоне Иосифовиче, собрать и систематизировать материал, – рассказывает Виктория. – Мы работали в Бердюжском архиве, нам помогали директор архива Елизавета Горбунова, друзья, родные и близкие нашего земляка. Так прошло много месяцев. Затем мы делали видеоролик, в создании которого нам помог Дима Радюк. Несколько раз пересматривали его, кое-что исправляли и только потом отправили на суд жюри.

За победу в номинации «Лучший видеоролик» Виктория была отмечена дипломом и памятными подарками – книгами и наручными часами от Тюменской областной Думы.

– Для меня это приятный сюрприз, – улыбается Виктория. – Память о достижениях в школе сохранится на всю жизнь. Спасибо всем, кто помогал нам в создании видеоролика. Это наша общая победа.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Подпишитесь по выгодной цене

С 1 по 11 октября
Почта России
проводит Всероссийскую
декаду подписки.

В течение 10 дней по специальной цене на первое полугодие 2021 года можно выписать более 1700 изданий. Оформить подписку возможно и без посещения почтового отделения: в мобильном приложении, на сайте Почты России podpiska.pochta.ru или через почтальона на дому. Издания, участвующие в акции, будут отмечены специальным цветным значком.

По сниженной цене можно выписать и районную газету «Новая жизнь». «Районку» можно выписать в почтовых отделениях или оформить подписной абонемент у почтальона.

**Коллективная
подписка
в редакции –**
полугодовой комплект
стоит 300 рублей.
Газету вам надо будет
забирать в редакции
самостоятельно по адресу:
улица Гнаровской, 9,
по средам и пятницам,
с 10 часов.

35 молодых бойцов вернулись с учебных сборов

В связи с пандемией COVID-19 многие из мероприятий, запланированных на весну 2020 года, пришлось перенести на более поздний срок. Поэтому учебные сборы для десятиклассников, которые должны были проходить в мае этого года, состоялись в сентябре.

В этом году организатором учебных сборов в Бердюжском районе был назначен Евгений Замякин, а местом проведения выбрана Окуневская школа.

35 молодых бойцов заступили «на службу». Юношей разделили на два взвода и определили командиров. После завтрака их отправили в казарму, где они учились разбирать и собирать учебный автомат Калашникова. Уже к концу занятия каждый мог сделать это в среднем за 45 секунд. Затем прошла первая строевая подготовка.

Во время обеда, который проходил по-военному строго, ребят учили основным правилам приема пищи в армии. После обеда знакомились с уставами Вооруженных Сил Российской Федерации, стреляли из пневматической



Старшеклассники успешно сдали все нормативы

винтовки. На занятиях по тактической подготовке юноши учились, как вести себя в бою, как действовать в наступлении и обороне, а на занятиях по медицине оказывать первую помощь при травмах и пере-



ломах, проводить сердечно-легочную реанимацию. Также ребята овладели практическими навыками надевания противогаза и общевойскового защитного костюма.

В конце дня сдавали спор-

тивные нормативы, а вечером, после ужина, выходили на построение и проверку. Так проходил каждый день учебных сборов.

Последний день был самым ответственным, ведь курсанты должны были продемонстрировать все то, чему они научились за неделю тренировок. Каждый умел отдавать честь, ходить строевым шагом, нести караульную службу, а средний результат сборки и разборки учебного автомата Калашникова уменьшился с 45 секунд до 25.

На вечернем построении было объявлено, что все курсанты успешно прошли обучение и сдали нормативы. Лучшие из бойцов получили награды за высокие результаты.

Учебные сборы для юношей – отличная подготовка к будущей службе в армии, незабываемые эмоции, атмосфера и впечатления, которые еще долго не забудутся.

Степан КАЛИНИН,
ученик 11 класса МАОУ
СОШ с. Окунево,
Медиа-центр
«Мы – вместе»
Фото из архива
Окуневской школы

ЗЕМЛЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

В саду Памяти посадили еще 75 саженцев



Через несколько лет бердюжане увидят цветущий сад

В конце сентября в лесничествах Тюменской области состоялась акция «Сохраним лес». Она была приурочена ко Дню работников леса и лесоперерабатывающей промышленности.

К областной акции присоединились работники Бердюжских филиалов ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» и ГКУ ТО «Тюменьлес». Весной на пустыре возле магазина «Лесной» лесники заложили сад Памяти. На площади 0,6 гектара они посадили 75 саженцев сирени, рябины, облепихи, яблони. В сентябре эта работа была продолжена.

– Вместе с лесниками авиабазы, специалистами районной администрации и работниками организаций и учреждений в сад Памяти было добавлено еще 75 саженцев сосны, яблони, черемухи и рябины, – говорит Сергей Баянов, лесничий Бердюжского лесничества.

– Пусть наш сад цветет на радость бердюжанам в память о наших воинах-земляках, не вернувшихся с поля сражений в годы Великой отечественной войны.

Всего в Тюменской области высадили более 70000 саженцев на общей площади 23 гектара. Посадки прошли во всех районах области.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

ОКТЯБРЬ – МЕСЯЦ ПОЖИЛЫХ

«Добрый четверг» ждет своих участников

Во время акции «Пусть осень жизни будет золотой» для пенсионеров и ветеранов Бердюжья проводятся интересные и полезные мероприятия, где каждый может выбрать для себя занятие по душе.

В понедельник рукодельницы посещают мастер-класс, где делятся уже наработанным опытом или учатся чему-то новому, например, изготовлению цветов. Каждый вторник для киноманов проходит показ и обсуждение фильмов. Среда заинтересует тех, кто дружит физкультурой и спортом. В четверг активные люди встречаются на танцплощадке парка или в дискотечном зале районного Дома культуры, чтобы побаловать себя горячим чаем, потанцевать и пообщаться. «Пятничный интернет» ждет своих почитателей в центральной или детской библиотеках.

Минувший четверг выдался хмурым и пасмурным, накрапывал мелкий дождь. Но активные люди, которые уже подустали от само-

изоляции, собрались в РДК, чтобы принять участие в мероприятии «Игра в кино», и не пожалели. Приятно было вместе с ведущей Анжеликой Шумилиной поздравить с юбилейным днем рождения Ренату Телину, Валентину Москвину и Любовь Никитину. Для каждой из них Анжелика Леонидовна нашла особенные, теплые слова. Всех этих женщин объединяет одно: они несут людям радость, согревают окружающих теплом своей души, поэтому песня «Праздник день рождения» в исполнении Анжелики была встречена дружными аплодисментами присутствующих.

«Игра в кино» состояла из четырех раундов, во время которых мы вспомнили шедевры советского киноискусства – «Девчата», «Три плюс два», «Весна на Заречной улице» и даже мультфильм «Летучий корабль», вновь увидели наших любимых артистов Вячеслава Тихонова, Леонида Куравлева, Евгения Леонова и, конечно, Юрия Никулина, Евгения Моргунова, Георгия Вицина. Успешно угадывали фильмы и по музыке к песне. Мы окунулись в атмосферу советского



Валентина Москвина и Тамара Москаleva – частые гости на мероприятиях в Доме культуры

времени, когда все были молодые, задорные, энергичные. В течение нескольких часов мы общались, танцевали, фотографировались на память. Провели этот день в теплой, дружеской обстановке. За что благодарим работников РДК Анжелику Шумилину, Марину Березину, Валерия Филиппова и

Татьяну Лисину.

Очередной «Добрый четверг» ждет своих участников 1 октября, а акция «Пусть осень жизни будет золотой» продлится до 15 октября. Приходите, будет интересно!

**Нина ИСТОМИНА,
с. Бердюжье**

Фото Марины Березиной

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Наступила пора золотая

Наступила пора золотая,
Птички трели уже не слышны.
И кричат журавли, улетая:
«До свиданья,
до новой весны!».

Отцветают последние астры,
На рябинах румянец зардел.
Георгины, как свечи погасли,
И березовый лист пожелтел.
На дворе часто льет

дождь осенний.

Реже солнце в окошко глядит.
Стало грустно

без птичьего пения,
Свежесть утра все чаще бодрит.
День короче, а ночи длиннее,
Непроглядный туман по утрам;
И к тому, что уже холоднее,
Привыкаешь с грехом поголол.
Но и осень пришла не навечно.
Полюбуйся на яркий наряд!
Слишком время ее

скоротечно,

Скоро листья совсем облетят.
Это значит, зима на подходе,
Есть во времени всяком предел.
Все проходит,

и осень проходит,

Это жизни незримый удел.
**Галина ГУРЬЯНОВА,
с. Половинное**

Сентябрь

Не видно утра
за туманной пеленой,
Клен на плечи желтый плащ
набросил.
И, все забрызгав
краской золотой,
Пришла пора-загадка,
чудо-осень!
Но не печалит встреча
с сентябрем –
Сама природа ему

двери открывает.

Горит рябина ягодным огнем,
И листья грустю
сильно обжигает.
И серебрятся травы

ранним утром,

И укрываются туманами кусты.
И росы, скатываясь
с веток перламутром,
Красят в ряжее зеленые листы.
Пусть ненадолго бабье лето

к нам пришло,

Лишь ночью подпуска холода.
А солнышко опять стучит в окно,
И непогоды слякоть далека.
И скоро в танце

закружится листопад,

И, как струна,
луч солнца зазвенит.
И с сонным тихим
листопадом в лад

Вновь вальс-бостон

негромко зазвучит.

**Галина УГРЮМОВА,
с. Бердюжье**

Осень

Накинув рыжий плащ
на плечи,
И башмачки из рос надев,
Вот, поступью, что пуха легче,
Проходит Осень средь дерев.
Там, где она осин коснется,
Багрянцем затрепещет лист,
В березках –

солнцем разольется,

Умерит певчий пыл у птиц.
И тишину в лесах посетит,
Туман расстелет у болот,

Да мелким дождиком посеет,

И птицам разрешит отлет.
Потом, устав от дел осенних,
Холодным ветерком вздохнет.
Листом оторванным, последним

Привет прощальный свой
пошлет.

**Светлана СИМОНОВА,
с. Бердюжье**

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

В детской школе искусств учатся творческие ребята

15 сентября в детской школе искусств «Гармония» начался новый учебный год. С каждым годом количество воспитанников школы увеличивается. Сейчас здесь обучаются 245 девчонок и мальчишек.

– Летом в нашем здании на первом этаже были установлены новые двери между кабинетами, а также сделан косметический ремонт, – рассказывает директор ДШИ «Гармония» Рустам Мирасов. – Привели в порядок территорию вокруг здания – рабочие отреставрировали ворота, сделали клумбы, посадили цветы, поставили лавочки. Был выровнен и укреплен тротуар на пути к школе. В каникулы мы постарались сделать все для того, чтобы ребятам было уютно заниматься в школе искусств.

Нынче на музыкальное отделение в школе набор не проводили. Дети перешли из подготовительного класса в первый. Ребят принимали в подготовительный класс театрального отделения, где будут учиться десять человек. Продолжают свои занятия и юные художники, которые перешли во второй класс. В зависимости от программы они обучаются от трех до восьми лет. Также преподаватель Артур Генке набирал детей в подготовительный и первый классы.

– В середине октября продолжится работа в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования: в детской школе искусств и детско-юношеской спортивной школе, – отмечает Рустам Мирасов. – ДШИ и ДЮСШ



Юные художники старательно выполняют задания преподавателя



Артем Ходков четвертый год учится игре на баяне

будут реализованы два восьмичасовых модуля, во втором полугодии объем образовательной программы будет составлять 36 часов (два раза в неделю).

Направленность программ: музыкальное, театральное и изобразительное искусство. ДЮСШ предложит программы спортивной направленности. После завершения образовательных программ дети смогут определиться с творческим направлением и желанием продолжать обучение как в школе искусств, так и в спортивной школе.

Также преподаватели школы искусств занимаются с учениками начальных классов Бердюжской средней школы. Для них в рамках программы внеурочной деятельности организованы занятия по музыкальному, театральному и изобразительному искусству.

В детской школе искусств работают шесть преподавателей. Вместе с ребятами они активно участвуют в конкурсах различного уровня, выступают на районных и областных мероприятиях, концертах, акциях. Воспитанники ДШИ «Гармония» ежегодно становятся лауреатами и дипломантами муниципальных, межрайонных, зональных, областных и международных конкурсов.

– Начиная этот учебный год, для нас главное войти в нормальный режим работы, – отмечает Рустам Тимиргалиевич.

– Много времени упущено, нужно повторять материал и программу четвертой четверти, которую в основном изучали дистанционно. И только потом начнем переходить к новым заданиям и планировать конкурсы, в которых примем участие.

**Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора**

В Тюменской области пройдет проверка системы оповещения граждан при чрезвычайных ситуациях

2 октября в Тюменской области пройдет техническая проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения.

В ходе тренировки будут запущены электрические сирены и громкоговорители на потенциально опасных объектах. Для

передачи речевых и текстовых сообщений будут задействованы телевизионные и радиовещательные станции.

Начало проверки в 10 часов. В муниципальных образованиях Тюменской области проверка местных систем оповещения будет проведена 2 октября с 10.30 до 10.35 час.

Бешенство

На протяжении последних пяти лет продолжает оставаться напряженной ситуация по бешенству.

Практически во всех районах Тюменской области регистрируется это заболевание среди животных.

Зарегистрирован случай бешенства и в Бердюжском районе.

Так, 14 августа лиса забежала в одно из подворий села Бердюжья, покусала кота, проявляла агрессию по отношению к хозяевам усадьбы. Лиса была убита хозяином. Материал отправлен в Тюменскую ветлабораторию для вирусологического исследования на бешенство. Получен положительный результат - установлено бешенство.

В настоящее время ветеринарными специалистами ГАУТО «Бердюжский межрайонный центр ветеринарии» проводятся все необходимые мероприятия по профилактике возникновения и распространения заболевания.

Бешенство - очень опасное вирусное заболевание. Болеют все виды животных и человек. Передача вируса происходит при контакте большого животного с домашними животными или человеком (со слюной в результате укуса).

Наиболее характерные клинические признаки для больного бешенством животного: неадекватное поведение, агрессивность, водобоязнь, обильное слюнотечение. Коварность этого заболевания заключается в том, что инкубационный период (время с момента укуса до появления клинических признаков) может составлять от нескольких дней до несколкх месяцев.

Поэтому в случае укуса немедленно обращайтесь в медицинское учреждение и обязательно сделайте сообщение в ветеринарную службу.

Помните, что заболевание бешенством смертельно, если не принять своевременных мер. В случае появления диких плотоядных животных (лисиц, енотовидных собак) в населенных пунктах необходимо поставить в известность главу сельского поселения или ветеринарную службу.

Резервуар возбудителя бешенства находится в дикой природе (лисицы, енотовидные собаки, волки, грызуны). Вирус передается через укус. Передача вируса происходит чаще всего через бродячих собак, которые стаями гуляют по нашим селам и которых мы с вами создали сами, своим безответственным отношением к братьям нашим меньшим.

Чтобы свести к минимуму угрозу возникновения бешенства, необходимо проводить следующие мероприятия. В дикой природе необходимо проводить работу по регулированию численности диких плотоядных (лисиц, енотовидных собак). Проводить оральную иммунизацию диких животных (путем раскладки специальных брикетов, содержащих вакцину против бешенства). При поедании дикими животными этих брикетов у них вырабатывается иммунитет против бешенства.

С целью профилактики бешенства среди домашних животных граждане должны содержать собак на привязи. Специалисты ветеринарной службы района проводят профилактические прививки собак и кошек. Напоминаем, что вакцинация проводится совершенно бесплатно. Иммунитет у привитых животных сохраняется в течение одного года.

Для проведения вакцинации против бешенства принадлежащих вам животных вы можете обратиться в ГАУТО «Бердюжский межрайонный центр ветеринарии» (ветстанцию) или к ветспециалисту, обслуживающему ваше сельское поселение.

Телефоны ветеринарной службы: 2-17-73, 2-17-75.

Олег ПИРОЖКОВ,
директор ГАУТО

«Бердюжский межрайонный центр ветеринарии»

**ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ** с нашими
материалами
прокол навигатором
Опять 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ЕМКОСТИ - под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ПОГРЕБА
ТЕПЛИЦЫ / ПОЛИКАРБОНАТ
Профнастил, трубы НКТ, профили, ОСБ плиты
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666
Самые низкие цены гарантированы!



РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА



ПРОДАЮТ

Продам поросят 1,5-мес., с. Пеганово.

Т.: 34-1-68, 8-912-393-65-09.

Продам поросят, 2 месяца, недорого. Тел.: 8-902-474-17-10, 2-14-26.

ЕМКОСТИ под
канализацию.
ЖБИ кольца.
Т.: 8-982-918-39-26.

В Аромашево на производство мягкой мебели идет набор рабочих. ТРЕБУЮТСЯ:

-сборщики каркасов; -обтяжчик м. мебели. Официальное трудоустройство. 11 дней рабочих, 4 выходных. Обучение бесплатно, предоставляется жилье. З/п - 22 тыс. руб. Тел.: 8-961-211-07-63.

Требуются охранники с удостоверениями вахтовым методом. Проживание, проезд, питание за счет предприятия. Оплата от 45 тыс. руб., межвахта оплачивается. Звонить по тел.: 8 (3452) 52-96-69, 8-922-476-18-75, 8-999-343-10-57, 8-908-874-52-66.

Закупаю мясо свинину.
Тел.: 8-952-676-04-25.

ТЕПЛИЦЫ
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19
Доставка, установка.
www.magzam.ru

Информация предоставлена
www.meteonovosti.ru

Прогноз погоды

Четверг, 1 октября

Ночь +7° 764 мм 1-3 м/с
73% С3

День +16° 762 мм 1-3 м/с
68% 3

Пятница, 2 октября

Ночь +8° 761 мм 2-5 м/с
89% ЮС

День +15° 758 мм 3-6 м/с
61% ЮС



Поздравляем!

Уважаемые ветераны Бердюжской школы!

Поздравляем вас с Днем пожилого человека!

Желаем побольше внимания, тепла и заботы от ваших родных и близких. Пусть огонек задора всегда горит в ваших сердцах. Ведь не стареют душой ветераны! Здоровья вам на долгие, долгие годы.

С.Д.КУВЫКИНА,
председатель совета ветеранов школы

**с 90-летием Александра
Васильевича ЕКИМОВА!**

Дорогой наш пapa,
дедушка, прадедушка!

Вас мы в славный юбилей

Сердечно поздравляем,

Здоровья, счастья,

светлых дней

От всей души желаем!

Еще хотим мы пожелать,

Чтоб всемогущий Бог

Вам продлил

подольше срок,

Вы для нас - живой урок,

Силы жизненной исток.

Пусть ваше лицо

озаряет улыбка

И не старится сердце вовек,

Вы для нас самый близкий

и нужный,

Самый лучший,

родной человек.

**С любовью к вам - дети,
внуки, правнуки**

и гордимся тобой.

**С уважением - жена Татьяна,
дочери Евгений и Евгения,
Андрей и Ирина**

**1 октября у нашего дедушки
Владимира Ивановича
КОМБАРОВА день рождения
- юбилей!**

С юбилеем поздравляем,
Дедушка любимый.
Счастья, радости желаем,
Быть всегда счастливым.
Будь здоров, успешен, славен,
Ты же наш кумир!
«Лучше деда нет на свете!», -
Крикнем на весь мир.

Внуки Полина, Ева и Артем

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

КУРГАНАКВАСТРОЙ www.burenie45.ru

Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.

Тел. 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61.

**ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ
с доставкой.**

Тел.: 8-951-401-76-58.

компания БурСтройВод

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Договор, гарантия 5 лет, рассрочка, НАСОС в подарок!

т. 8-932-470-700 8-963-452-07-09

**КУПЛЮ трактор Т-25,
можно на запчасти.**

Тел.: 8-982-130-95-89.

Коллективы предприятия ИП Ерофеевой В.А. и ИП Ерофеевой И.А. выражают глубокое соболезнование Наталье Васильевне Буториной по поводу преждевременной смерти мужа

БУТОРИНА

Романа Геннадьевича.

Скорбим вместе с вами.

Коллектив Пегановской средней школы выражает соболезнование Елене Федоровне Васильевой, родным, близким по поводу ухода из жизни

ВАСИЛЬЕВА

Владимира Александровича.

Скорбим вместе с вами.

УЧРЕДИТЕЛЬ -

Департамент
по общественным связям,
коммуникациям и
молодежной политике
Тюменской области

Главный редактор
Елена
Юрьевна
ЛЕДАКОВА.

Редактор
Юлия Алексеевна
МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс
издания
54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.

Объем - 1 печатный лист. Тираж 1435. Заказ 78. Цена договорная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.

Сдано в печать: по графику 29.09.2020 г. в 11-00, факт - 29.09.2020 г.
г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.09.2020 г.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73,
редактора (Ю.А.Михайл